



ஐயோ...? ஐயோ...? ஐயோ...?

ஐயோ...? ஐயோ...? ஐயோ...?

மனிதனை படதை இறவைன் ஓர்வனுக்குத்தான் திரியும்! மனிதனுக்கு என்ன தவேை
என்பது. மனிதனே மனிதனுக்கு சட்டம் வகுக்க முடியுமா? இது சத்தியம் இல்லலை.

ஐயோ...? ஐயோ...? ஐயோ...?

ஓர் முஸ்லீம் சகோதரரும் ஓர் ஹிந்து சகோதரரும் நரூங்கிய நண்பர்கள். ஓர்நாள்,
இரவரும் விவாதம் செய்கிறார்கள் "இஸ்லாமிய குற்றவியல் சட்டத்தபைப் பற்றி முஸ்லீம்
சகோதரர் கஹுகிறார்; "ஓர்வர திருடிவிட்டால் அவர் கரத்ததை துண்டிக்க
வணைட்டுமென்று இஸ்லாம் கஹுகிறது என்று சொல்கிறார்.

அதற்கு அந்த ஹிந்து சகோதரர் கஹுகிறார் "இது மிகப் பெரிய தண்டனை,
திருடியவனுக்கு இவ்வளவு பெரிய தண்டனை கொடுப்பது என்பது எனக்கு
சரியாகப்படவில்லை". அவர் மலேமும் கஹுகிறார்... திருடியவனை தண்டிக்கவணைட்டும்
அதில் யாருக்கும் மாற்று கரத்து இல்லை. இரூப்பினும் அவனுக்கு சிறை தான் சரியான
தண்டனையாக இரூக்கும் என்று கஹுகிறார். அதற்கு அந்த முஸ்லீம் சகோதரர்
எதுவும் பதில் கஹுகவில்லை. இரவரும் சனென்றுவிடுகிறார்கள்.

சில நாள்களுக்கு பிறகு, ஹிந்து சகோதரரின் மனைவிக் கு நரூய்வாய்ப்பட்டு

சகோதரர் அந்த ஹிந்து சகோதரரின் வீட்டுக்குச் சென்று "நலம் விசாரிக்கிறார் .
இருவரும் பசீகக் கொண்டு இருக்கிறார்கள்.. அந்த ஹிந்து சகோதரர் நடந்த சம்பவத்தை
கபறி ரொம்ப வதேனடைபட்டுக் கொண்டார் .

அந்த முஸ்லீம் சகோதரர் அந்த ஹிந்து சகோதரரைப் பார்த்து ஒரு களேவிகடேக்கிறார்
"உங்கள் பணத்தை திருபியவன் உங்கள் கையில் கிடத்தால் என்ன செய்வீர்கள்..?"

அதற்கு அந்த ஹிந்து சகோதரர் கபறுகிறார் "நிச்சயமாக அவனை கொலை
செய்துவிடுவனே என்று பதில் கபறினார் .

அதற்கு அந்த சகோதரர் கபறினார் "நாம் ஏற்கனவே செய்த விவாதத்தை திரும்ப
உங்கள்க்கு ஞாபகம் செய்கிறனே , "நீங்கள் சொன்னீர்கள் திருபினால் அவனின்
கரத்தை துண்டிப்பது என்பது ஒரு பெரிய தண்டனை என்று, அவனை சிறையில்
அடத்தது தண்டிக்க வணேடும் என்று கபறினீர்கள் !இப்பொழுது நீங்களே
கபறுகிறீர்கள் அவனை கொல்ல வணேடும் என்று. இஸ்லாம் கபறுகிறது "ஒருவன்
திருபினால் அவனின் கரத்தை துண்டிக்க வணேடும் என்று. அதனால் நிச்சயமாக
குற்றம் குற்றநது விடும் .திருபினால் நிச்சயமாக கரம் துண்டிக்கப்படும் என்று பயம்
இருக்கும் , உள்ளத்தில் அந்த எண்ணம் கபிட வராது என்று கபறி முடித்ததுவிட்டது.

மலேமும் அவர் கபறினார் ; பாதிக்கப்படாதவரை நமக்கு எதுவும் தெரியாது. இஸ்லாமிய
சட்டம் கடும்பையாக தான் தெரியும் . நாம் பாதிப்புக்குள்ளாகி விட்டால் , நிச்சயமாக
அப்பொழுதுதான் நாம் உணர்வோம் இந்த இஸ்லாமிய சட்டம் வந்தால் நிச்சயமாக
குற்றம் இல்லாமல் , மக்கள் கள் நிம்மதியாக பயம் இல்லாமல் வாழ்வார்கள் .

பாதிக்கப்பட்டவர்களிடம் களேங்கள் ! எது உகந்தது என்று? இந்தியாவில் குற்றம்
செய்தவர்களைவிட குற்றம் செய்யாதவர்கள் தான் தண்டிக்கப்படுகிறார்கள் . பணமும் ,
பதவியும் , சிலைவாக்கும் இருந்தால் தப்பித்தது கொள்ளலாம் .. இதுதான் மனிதன்
வகுத்த பிழையான சட்டம் . பணக்காரர்க்க்கு ஒரு சட்டம் . ஏழைக்க்கு ஒரு சட்டம் .
இஸ்லாத்தில் எல்லோருக்க்கும் ஒரே சட்டம் தான் !புரிந்து கொண்டால் இந்தியா
வசந்தமாக மாறும் .

- சத்தியபாதை இஸ்லாம்

source: <http://islam-bdmhaja.blogspot.com/2016/10/islamic-law-peace.html>